



## **Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)**

Č. j.:

AVS 595/010

V Praze dne 18. června 2010

### **N á v r h   s t a n o v i s k a   č. 54**

#### **Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu**

**k**

#### **návrhu věcného záměru zákona o Státním fondu povinných zásob ropy**

---

I.

##### Cíl návrhu

Důvodem předložení věcného záměru zákona o Státním fondu povinných zásob ropy a ropných produktů je dosáhnout vyšší úrovně energetické bezpečnosti České republiky v oblasti zásobování domácího trhu pohonnými hmotami. Zřízení Státního fondu povinných zásob ropy a ropných produktů je nezbytné pro splnění cíle, kterým je zvýšení ropy a ropných produktů na úroveň pokrytí 120 dnů. Návrh zpracovala Správa státních hmotných rezerv a předkládá jej spolu s Ministerstvem průmyslu a obchodu.

II.

##### Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace (RIA) k věcnému záměru zákona byla zpracována pro účel věcného záměru zákona v rozsahu malá RIA. Z formálního hlediska, ve smyslu dodržení postupu podle metodiky Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace (RIA) a dodržení shodné struktury zprávy s obsahem malé RIA, je Závěrečná zpráva RIA v souladu s požadavky Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace.

Nicméně vzhledem k identifikovaným významným finančním dopadům na příslušné rozpočtové kapitoly státního rozpočtu a předpokládaným dopadům na podnikatele v odvětví petrolejářského průmyslu a obchodu by bylo vhodné zpracovat k návrhu zákona velkou RIA.

III.

##### Způsob projednávání návrhu

Návrh věcného záměru zákona byl projednán v meziresortním připomínkovém řízení, které bylo ukončeno dne 17. února 2010. Ke způsobu vyhodnocení dopadů návrhu uplatnily zásadní připomínky Ministerstvo financí, Ministerstvo vnitra a Hospodářská komora ČR. Tyto připomínky byly akceptovány. Způsob vypořádání

připomínek je uveden v části IV. materiálu. Návrh je předkládán na jednání vlády s rozporem s Ministerstvem vnitra pro neodůvodněné dopady návrhu.

Předložený návrh byl projednáván na schůzi Výboru pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (dále jen „Výbor“) dne 9. června 2010 a nebyl schválen pro nedostatečné zpracování hodnocení dopadů regulace. Zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu ihned požádal o nové projednání návrhu s tím, že hodnocení dopadů regulace bude doplněno podle připomínek Výboru. Návrh je nyní upraven podle připomínek Výboru a současně bylo odpovídajícím způsobem upraveno znění návrhu uvedené v elektronické knihovně legislativního procesu (eKLEP) a znění návrhu předložené Úřadu vlády.

#### IV.

##### Návrhy na úpravu/ doplnění

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. Nicméně se doporučuje následně zpracovat velkou RIA a to zejména proto, že návrh může ve svých důsledcích vyvolat přímé či zprostředkované dopady na širokou škálu subjektů.

#### V.

##### Závěr

Z důvodů uvedených v bodech II., III. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění.